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ATA Nº. 2.833-008-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE MARÇO DE 2022.         

Aos sete dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a presença dos 

demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos (PT), 

Everson Moraes Gonçalves (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera, José Cláudio 

Moura Alves (PTB), José Lima de Souza (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB) e Walter Renato 

Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O 

Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Artêmio que faça a leitura de 

um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Ver. José Lima Pedido de Providências, que o Poder Executivo, 

através da secretaria responsável, faça o patrolamento na localidade da Serrinha; recebido do Ver. 

Enio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da secretaria responsável, providencie 

patrolamentos da estrada de Antônio Lima até a Passo do Marmeleiro, estrada de Vila Clara até a 

estrada principal, e estrada de Vila Clara até a Carpintaria; recebido da Verª. Graziela Indicação, que 

o Poder Executivo encaminhe para o Legislativo projeto de lei a fim de Instituir o Programa “Nosso 

Fluxo”. Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2831; não havendo manifestações 

vai à votação e aprovada por unanimidade. O Presidente convida a Prefeita Ziania Maria Bolzan e o 

Deputado Estadual Dirceu Franciscon para fazer parte da Mesa. Matérias dos Senhores Vereadores 

e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 19294 do Ver. José Lima, que o Poder 

Executivo, através da secretaria responsável, faça o patrolamento na localidade da Serrinha, fala que 

“na localidade existe muitas pedras soltas, com a chuva que caiu fica muito bom para acomodar as 

pedras”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “conversou com o Secretário de Obras na sexta-feira, e 

esta região está no roteiro para receber patrolamento”; a matéria é aprovada por unanimidade. 

Pedido de Providências nº. 19296 do Ver. Enio, que o Poder Executivo, através da secretaria 

responsável, providencie patrolamentos da estrada de Antônio Lima até a Passo do Marmeleiro, 

estrada de Vila Clara até a estrada principal, e estrada de Vila Clara até a Carpintaria, fala que “estas 

estradas estão em péssimo estado, necessitando de patrolamento, estes pedidos foram solicitados 

pelos moradores e produtores da região, está chegando a hora da safra e as estradas precisam estar 

em condições”; a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 19295 da Verª. Graziela, que o 

Poder Executivo encaminhe para o Legislativo projeto de lei a fim de Instituir o Programa “Nosso 

Fluxo”, fala que “no dia 05/03/2021 foi aprovada indicação, para distribuição de absorventes nas 

escolas e ESFs, esta ainda é uma questão de saúde pública, fala que durante o ano foi fazendo uma 

avaliação, para ver qual a situação das mulheres do município, em parceria foi implantado o projeto 

Nosso Fluxo, com realização de círculos de mulheres e distribuição de absorventes no banheiro 

público, fala que procurou a coordenado dos ESFs que falou que faltariam recursos para o programa, 

mas que era um programa importante, fala que foi atrás dos recursos e já conseguiu R$ 100.000,00 e 

hoje conseguiu mais R$ 100.000,00, totalizando R$ 200.000,00 para iniciar este projeto como uma 
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política pública”. Com a palavra Ver. Everson fala que “os dados da pobreza do Brasil, uma entre 

quatro mulheres tem problemas com relação à pobreza menstrual, esta indicação é de suma 

importância, há relatos de mulheres que no período menstrual já usaram papel higiênico e panos, por 

ter vergonha de falar suas condições, o município precisa mapear onde estão estas meninas e 

mulheres, para o município aplicar esta política pública”. O Presidente concede a palavra ao 

Deputado Dirceu Franciscon, fala que “é uma satisfação estar em São Pedro, fez uma caminhada 

pela região, onde está fazendo levantamento e verificação dos problemas decorrentes da estiagem, 

uma condição que está deixando os produtores rurais aflitos, fala que é membro da Comissão da 

Agricultura da Assembleia Legislativa, há 15 dias esteve em Brasília participando de audiências, 

solicitando ao Governo Federal um amparo financeiro para os produtores do Rio Grande do Sul”. O 

Presidente abre espaço para homenagens ao Dia da Mulher; entrega de lembranças para as mulheres 

do Legislativo; solicita ao Ver. Hielderson que entregue um mimo a assessora Cirana; Ver. Walter 

para entregar um mimo à assessora Liziane; Ver. Artêmio para entregar um mimo à assessora 

Marília; Ver. Everson para entregar um mimo à assessora Camille; Ver. Fábio para entregar um 

mimo à diretora Alessandra; Ver. José Cláudio para entregar um mimo à servidora Rosângela; Ver. 

José Lima para entregar um mimo à servidora Deise; Ver. Enio para entregar um mimo à Verª. 

Graziela; o Presidente concede a palavra a Verª. Graziela, fala que “o 08 de março não é somente 

flores e parabéns, é marcado pela luta, luta que começa em 1829 quando as meninas foram liberadas 

para frequentar a escola, 1852 ocorreu à primeira impressão de jornal feminino, 1879 as mulheres 

conquistaram o direito ao acesso a faculdade, 1910 o primeiro partido político feminino é criado, 

1932 as mulheres conquistaram o direito do voto, 1962 a criação do estatuto da mulher casada, 1977 

aprovada a lei do divórcio, 1979 as mulheres conseguiram o direito a prática do futebol, 1988 

primeiro encontro nacional das mulheres negras, 2006 a Lei Maria da Penha, 2015 Lei do 

Feminicídio, 2018 importunação sexual feminina passa a ser crime, as mulheres sempre passaram 

pelo crivo da sociedade para saber o que pode e o que não pode, o Dia Internacional da Mulher surge 

de muita luta, protestos e mortes, o dia 08 de março é para reflexão de todos”. Após entrega de 

lembranças para mulheres do Executivo; solicita ao Ver. Maikel que entregue um mimo a servidora 

Fabiana Militz; solicita ao Ver. José Cláudio que entregue um mimo a servidora Mariane Braibante; 

solicita ao Ver. Walter que entregue um mimo a chefe de comunicação Priscila Martini; solicita ao 

Ver. Everson que entregue um mimo a Secretária Regina Santarem Hernandes; solicita ao Ver. 

Hielderson que entregue um mimo a Secretária Berenice Borba; solicita ao Ver. Artêmio que faça a 

entrega de um mimo a Secretária Liziane Bayer; solicita ao Ver. Eduardo que entregue um mimo a 

Prefeita Ziania Maria Bolzan; o Presidente concede a palavra a Prefeita Ziania, fala que “parabeniza 

todas as mulheres de São Pedro, são mulheres amáveis e trabalhadoras, mulheres que contribuem 

muito com o desenvolvimento do município, a vida nunca foi fácil para as mulheres, dupla jornada, 

muitas responsabilidades e pouco reconhecimento, as mulheres tem que fazer todos os seus trabalhos 

e ir em busca do reconhecimento, além de estar impecável para a sociedade, que exige que a mulher 

seja uma deusa, fala que as mulheres lutam por dias melhores, na Administração de São Pedro a 

mulher é valorizada e contribui com a gestão do município”. O Presidente se manifesta, falando que 
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“para simbolizar a homenagem as mulheres da comunidade de São Pedro, o Legislativo homenageia 

um grupo de mulheres do Bairro Maturino Bello, este grupo sabendo das dificuldades da 

comunidade, arrecadou alimentos que serão entregues amanhã, no Dia Internacional da Mulher para 

o Lar das vovozinhas e para a APAE; o Presidente faz a entrega de uma placa para a Srª. Marta 

Streb, e um mimo para cada integrante do grupo”. Após o Presidente Baixa para as Comissões o 

seguinte: PL nº. 026/2022 e PL nº. 028/2022. Ordem do Dia, o Presidente solicita ao Ver. Artêmio a 

devolução do PL nº. 020/2022 que autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente, em 

caráter temporário e excepcional 01 técnico de contabilidade; o projeto é devolvido; vai à votação e 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 026/2022 que 

altera o parágrafo único do Art. 1º e Art. 4º da Lei nº. 1.832, que dispõe sobre o estágio de estudantes 

em órgãos da Administração; com a palavra Ver. Hielderson Relator da CCJRF fala que o projeto 

está sem parecer por parte do IGAM, com isto o projeto fica com a comissão. O Presidente solicita 

das comissões os pareceres ao PL nº. 028/2022 que autoriza abertura de crédito adicional especial no 

valor de R$ 41.176,47 na Lei Orçamentária Anual; com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão; com a palavra Ver. Walter fala que “este projeto prevê recursos, para a esterilização de 

caninos e felinos, é um projeto que vem sendo desenvolvido pelo município e dando ótimos 

resultados, é um trabalho que não engessa o quadro municipal, além de trabalhar com a saúde 

pública”. No aparte Ver. Hielderson fala que “trabalha junto a Vigilância Sanitária do município, 

muitas vezes se depara com situações de calamidade referente à criação de animais, fala que na 

identificação do objeto consta esterilização de cães e gatos fêmeas, mas muitas vezes a castração do 

macho é mais barata, deixa como sugestão a inclusão dos cães e gatos macho”. No aparte Ver. 

Artêmio fala que “é contrário a sugestão do Ver. Hielderson, para diminuir os animais de rua precisa 

castrar as fêmeas”. Com a palavra Ver. Everson fala que “é de suma importância de ter a justiça dos 

números em cada projeto, a Prefeitura abraçou a causa animal e destinou cerca de R$ 106.000,00 

divididos em um período de 03 anos, com em torno de 500 animais atendidos”. No aparte Ver. 

Maikel fala que “é um projeto muito importante, muitas pessoas acabam soltando os animais em 

qualquer lugar quando não os querem mais, com isto a proliferação se torna quase que sem controle, 

este projeto é muito importante, a Administração está de parabéns”; o projeto é aprovado por 

unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 14 de março de 2022, às 

19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani 

D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem 

assinada pelo Secretário Ver. José Cláudio Moura Alves .............................................. e o Presidente 

Ver. Fábio Polenz Parnov............................................................. 


